

VII ZAKLJUČAK

Srbija je 2013. godine napravila ozbiljan pomak u procesu pridruživanju Evropskoj uniji. Naime, 22. aprila Evropska komisija preporučila je otvaranje pregovora sa Srbijom o pristupanju Evropskoj uniji. Nešto kasnije, 28. juna, evropski lideri na sastanku u Briselu odlučili su da pregovori sa Srbijom o pristupanju Evropskoj uniji počnu najkasnije u januaru 2014. godine. Proces takozvanog skrininga, ili ocene usklađenosti, otpočeo je 25. septembra. Najavljeno je i da će se skrining za pregovaračko poglavlje 10, koje je medijima posebno interesantno a odnosi se na informaciono društvo i medije, održati u maju i julu 2014. godine. Ministri EU usvojili su 18. decembra u Briselu pregovarački okvir za Srbiju, čime je dato zeleno svetlo za početak pristupnih pregovora. Na Veću ministara EU odlučeno je da će prva međuvladina konferencija između EU i Srbije biti održana 21. januara.

U kojoj meri će početak pristupnih pregovora u 2013. godine uticati na medijske reforme u Srbiji, ostaje da se vidi. Ono što, međutim, već sada možemo da primetimo, jeste to da smo pre godinu dana svoj monitoring izveštaj za decembar 2012. godine završili konstatacijom da je ono što može da raduje – ubrzana zakonodavna aktivnost na propisima čije je usvajanje predviđeno Medijskom strategijom. Nažalost, godinu dana kasnije, nijedan iz seta novih medijskih zakona koji se već godinama pripremaju, još uvek nije usvojen. U međuvremenu, Vlada Republike Srbije je rekonstruisana, dobili smo novog resornog ministra i novog pomoćnika ministra za informisanje, koji se i dalje bore sa još uvek jakim otporima neophodnim medijskim reformama. S druge strane, svedoci smo žestokih udaraca koje pravo na slobodu izražavanja u Srbiji trpi na različitim stranama. Ponovo smo svedoci fizičkih napada na novinare, pretnji, pritisaka na redakcije da neke vesti ne objavljuju ili da objavljuju, u toj meri da se u Srbiji ponovo i sve jače pominje, ne više čak ni svih ovih godina često pominjana auto-cenzura, već upravo pomalo zaboravljena najogoljenija cenzura. U takvoj atmosferi čini se da splašnja i entuzijizam medijskih profesionalaca za reforme. Izgleda da su se već svi pomalo umorili od čekanja i da nas, za razliku od prošlog decembra, više ništa olako ne raduje. Za svaku nadu i za svako očekivanje postoje rezerve i postoji oprez, koji su i od nada i od očekivanja jači.